

# “双创”壮志沐春风 一展宏图润眉山

## ——《创新创业眉山人物故事》读后感选登

【编者按】

近日,由市委宣传部汇编的两册《创新创业眉山人物故事》,在广大市民中产生了很大反响。各界人士纷纷提笔撰写心得体会、读后感言,表达对创业创新人物的赞许,对创业创新精神的喝彩。今天,本报特推出部分读后感,以飨读者!

创新是一个民族进步的灵魂。近年来,我市加快实施创新驱动发展战略,全面深化改革,全面开放合作,统筹协调发展,着力提升区域综合竞争力,积极构建“眉山制造2025”创业创新体系、“东坡味道”千亿产业创业创新体系、现代服务业创业创新体系,营造了良好的创业创新环境,创新型眉山建设成效显著。在眉山这片古老而神奇的土地上,成千上万的创业者用他们的智慧、勤劳、坚韧、实干,诠释着创业创新

精神,推动着眉山经济社会快速发展。

回首往昔,岁月如歌。在市委、市政府的坚强领导下,全市各行各业涌现出了一大批奉献创业、智慧创新的优秀开拓者,这其中既有农民工,有大学生,有技术和管理骨干。他们白手起家,让企业由小变大、由弱变强,在创业路上几乎都经历了挫折与坎坷;他们不甘失败,愈挫愈勇,用自己的聪明才智和崭新创造力,实现了人生价值;他们有着共同的品格——敢为人先,勇于拼搏;有着共同的目标——自主创业,大胆创新!这些创业创新者的背后,有着许多鲜为人知的故事,书写其传奇,彰扬其贡献,阅读其故事,就是要在市树立创业创新典范,营造创业创新氛围,掀起广大人民群众创业创新热潮。

# 披荆斩棘圆梦想 助力创业展宏图

何万高

2016年4月15日,上海。眉山三家年轻的“创客”企业在上交所挂牌。

上海归来,第一时间收悉市委宣传部编印的《创新创业眉山人物故事》。展开目录,第一个故事的主人翁正是刚刚有了209258新股权代码的大唐盛世董事长唐磊。

2016年,唐磊满30岁。顺着唐磊的故事开始,仔细翻阅,细细品味,7篇生动的文章勾勒出一个个创业者的模样,跃然纸上的不仅是一段段传奇人生,更是勇于创新、艰苦创业、百折不挠的眉山精神!

创业创新是发展之源,富民之本,和谐之基。习近平总书记指出,创新是社会进步的灵魂,创业是推动经济社会发展、改善民生的重要途径。李克强总理指出,要把“大众创业、万众创新”打造成推动中国经济继续前行的“双引擎”之一。市委、市政府高度重视创业创新工作,厚植创新创业文化、营造创新创业环境、扶持创新创业项目、优待创新创业人员,天府眉山成为创新创业者的热土。作为全市创业工作的参与者,熟悉每一个故事,再次触碰这些温暖的文字,一次次心生感怀。

读故事,感受创业风雨沧桑。品味每个创业故事,都能感受这条道路的坎坷崎岖。创业者们筚路蓝缕、栉风沐

雨,历经过初创时的起早贪黑、摸爬滚打,感受过世间人情冷暖、世态炎凉。付志洪年幼丧父,十五岁远赴他乡,独立谋生,凭着一股诚信踏实的韧劲和敢于创新的闯劲,积累了数千万元个人财富。人生得意之时,反哺家乡,创办了洪雅雅雨露茶业,带领家乡百姓致富,成功打造“中国有机茶第一村”,全国创业成果展上,受到李克强、马凯、刘延东等党和国家领导人充分肯定,成为全国创业之星。胡勇出身贫寒,从小勤工俭学,大学期间立志创业,靠捡废纸、矿泉水瓶等废品,赚取了人生第一桶金,几经创业沉浮,未曾磨灭创业梦,苦心人天不负,打造的固邦品牌远销全国各地,终实现了“固邦梦”,成为声名鹊起的大学生创业明星。

读故事,传递创业无穷能量。品味每个创业故事,都能触摸到创业者们强大的精神力量。他们披荆斩棘,总是在山重水复的时候,忽见柳暗花明,靠的是对信念的执着,对商机的把握,对成功的渴求,对创业的坚持。马晓雷把苦难当作人生的经历,把历练当作人生的财富,能吃苦,勤动脑,是他成功的秘诀;梁前坤始终怀揣“IT”创业梦想,屡败屡战,终于在电子商务的浪潮中等来了机会,成功打造了洪雅电商平台,靠的是一股不服输的闯劲;沈根莲勇立创新潮头,在造纸行业中第一个吃螃蟹

——以竹代木,铸就辉煌,占据高端造纸市场;刘冬从乡村走进城市,又从城市回到乡村,从丝厂职工到草根演员,再到电商达人,凭借的是年轻人敏锐的洞察力和不懈的追求。他们在成就自己事业的同时,将满满的正能量书写在广袤的东坡故里,成为这个时代的楷模。

读故事,帮扶创业使命荣光。品味每个创业故事,催促我们助力创业不断向上。不难发现,创业者们风雨兼程的求索路上,虽成绩卓著,但经历的坎坷泥泞也折射出我们工作的短板和不足。市委、市政府将“双创”工作眉山化,提出“22345”创新创业攻坚,全面推进“创业就业惠民年”“创业就业攻坚年”各项工作,出台了系列优惠政策。各级人社部门深知责任重大,使命光荣。积极搭建创业平台,建成创业孵化园5家,组建大学生创业联合会,开展“新春回归看眉山”系列活动,举办“眉山市首届创业成果展”和创业就业表彰大会,全国全省创业大赛摘金夺银,一批批有志创业的年轻人把他们的名字写入了“眉山创客”。2011年以来,帮助1076名大学生,6万名返乡创业者实现创业,带动就业20余万人,民营经济成为眉山经济发展的主力军。我们欣喜地看到,眉山创业如雨后春笋蒸蒸日上,帮扶创业者的路上硕果累累,更

任重道远。作为直接服务于创新创业的工作人员,我们应勇挑重担,当好创新创业工作的垫脚石、贤内助。

读故事,引领创业步履铿锵。品味每个创业故事,畅想未来,心潮澎湃,共圆梦想。当前,眉山正处于推进“两个率先”“五个先行”的关键时期,站在这个时间节点,眼前是国家“一带一路”、天府新区建设、全国新型城镇化试点等千载难逢的历史机遇,“成都在区、眉山成本、眉山服务”优势进一步凸显。围绕东坡味道、“眉山制造2025”、电子商务+现代服务业、创业创新空间巨大、舞台广阔,我们期盼更多的精英,加入创业创新大军,挥洒青春汗水,成就创业梦想,为眉山经济的腾飞作出巨大贡献。我们期盼,也相信《创新创业眉山人物故事》之三、之四……将陆续与读者见面,讲述更多眉山创业者的追梦历程,激励更多的能人志士加入创业创新队伍。

在从上海回成都的飞机上,唐磊还一直抑制不住激动的心情。这个而立之年的年轻人告诉我,他想用5年的时间争取主板上市,争做中国未来的食品大王!

飞机穿越云层,我看到灿烂的阳光透过舷窗,映着他青春朝气的脸庞。

## 一本励志的教科书

刘树军

迫不及待地读完由市委宣传部编辑,市委书记李静作序的《创新创业眉山人物故事》一书,最大的体会,不仅是让人读到了几则好故事,更是让人如沐春风,有了一股无法控制的冲动。我的冲动,来源于书中故事的引导,来源于书中主人公的故事洗礼,来源于一个又一个先进理念的启迪。

正是因为故事的引导、洗礼和先进理念的启迪,让我在合上故事书的最后一页时,便有了一个大胆而超越自己年龄的构想——假如我还年轻,我一定要像书中的主人公一样,打破自己的旧世界,创造一个人生中最美好的新世界!

因循守旧,不求进步,在一些人的身上,是不可饶恕的缺点和错误。而彭山区创业暨电子商务孵化园的创建者冉淋源、唐磊,成功创业后,又成功破解1+1>2难题的实践,既展示了他们的才识和胆量,又为我们每一个依然徘徊在创业十字路口的人,上了一堂惊醒自己、启发自己科学前行的经验之课。

实话实说,冉淋源、唐磊2人,无疑是我们学习的榜样,他们的创业故事,无疑是我们每一个有意愿创业的人都已经成功创业的人必读的教科书!

冉淋源、唐磊2人如此,《创新创业眉山人物故事》一书中记述的15则故事中的主人公,又何尝不是如此!应该说,书中的每一个主人公,都是我们学习的榜样;每一则故事,都是我们可以借鉴的经验!该书无疑是一部励志人生的教科书!

四川省西龙生物材料科技公司董事长沈根莲,用行动书写的“蛇吞象”故事,可以教会我们如何去脚踏实地实现自己的梦想。

青神东坡丈母娘美食有限公司总经理刘冬,认清形势,抓住时代机遇,踏上时代浪潮的电商传奇故事,可以帮助我们理清思路,顺势而行,发展自己。

彭山区笑倚竹园家庭农场场主李利红,用一条腿、一双手实现一个梦的故事,用奇迹般的事实证明了有志者事竟成,残疾人也完全可以大有作为。

仁寿县大学生“村官”阮强,青春如

柚香一般迷人的故事,无疑是为每一个服务农村的基层干部立起了标杆,树起了榜样。

四川莱福德科技有限公司总经理陈学文,喊响向着“照亮全球三分之一”的目标前进的口号的故事,既是我们发展民族工业的需要,也是我们实现伟大中国梦的需要。

……《创新创业眉山人物故事》一书中的15个创业创新故事,谁读谁就会被感动;谁品味,谁都会受到启发。

书中的创新创业者们,每一个人都犹如小小的一方沃土,被种上知识的禾苗和“仁义礼智信”的种子之后,便能成功地开出芳香四溢的花朵,结出惠及祖国惠及周边群众的金灿灿的果实。

他们虽然曾经从成功走向过失败,但他们从不惧怕失败,愈挫愈勇,从哪里跌倒就从哪里爬起来。

他们善于发挥自己的聪明才智,敢于创新,敢于拼搏,敢于书写传奇,用行动体现了自己的人生价值。

他们胸怀大志,志存高远,勇攀高峰,把1+1=2的标准答案,演绎成了1+1>2>1000>10000……的数学传奇!

建设眉山新家园,需要我们每一个人不懈努力的精神和勇气。在《创新创业眉山人物故事》一书中,我们每一个人都可以找到这种精神和勇气。

推动眉山经济社会发展,需要我们每一个人发挥自己的聪明才智。细读《创新创业眉山人物故事》一书,可以启迪我们每一个人的聪明才智。

实现我们伟大的中国梦,需要我们每一个人胸怀大志,志存高远,勇攀高峰的睿智,品味《创新创业眉山人物故事》一书,我们每一个人都可以从中得到巨大收益。

时时以书为伴,可以增长知识,丰富阅历;时时以《创新创业眉山人物故事》一书为伴,有朝一日,我们即有可能成为眉山市350万人口中创业创新成员中的一名佼佼者!

## 为创新创业的“先行者”们喝彩点赞

邱文清

去年底,接到市委宣传部《创新创业眉山人物故事》采访撰写任务,心里先是忐忑的。长期在党委部门工作,思维和表达已经带着非常严重的公文痕迹,要想写出一个优秀青年的创业故事和精彩人生,对我来说压力山大。

电话联系几次王嘉成,一个有数万身家的成功创业者却显得相当低调。在茶楼聊了一个上午,在果色天乡基地呆了一个下午,我分两次完成与王嘉成的交流和周边人事的采访后,王嘉成的故事以及这些故事背后的一些可以触摸和感受的成功“基因”让我感到了一些踏实。我感觉,只要把这些认真记录下来,作业以及格的分数“交卷”应该就没有什么问题了。

王嘉成其实一直有股不同寻常的拼劲和闯劲。从十一二岁在农村挑庄稼开始,到十八九岁在火车站扛肥料水泥艰苦创业,到20多年过去后已经有了相当身家,回到永生村的王嘉成好像和过去相比没什么变化。一样的舍得吃苦、一样的谦逊低调,几乎每天都扎在“果色天乡”基地里,早上7点不到就在座房等待上班的群众,下午6点挨着农场走一遍,看看当天的工作进展,成为王嘉成雷打不变的习惯,甚至有很多时候,王嘉成早上四五点钟就从床上爬起来,开始在农庄里面转悠。

每个创业者成功背后都有其让人信服并所称道的某些“特质”,或是信念的坚韧与坚持,抑或是数十年如一日的勤奋与刻苦。我想,勤奋刻苦、历经艰辛的王嘉成大概属于后者。

15岁从家乡走出乡村,走向城市,25年后从城市回到这片曾经养育过

自己的土地,对王嘉成而言,这绝对不是简单地意义上重回昨日乡村的“原点”。跨界“转身”,敢为别人不敢为之,敢闯别人不闯之路,二十几年的摸爬滚打,王嘉成书写了一个市场大潮中创业者的成功故事;两年多家乡土地上的辛勤耕耘,王嘉成书写了一个返乡创业者不忘乡情,反哺乡梓的朴素乡愁和责任担当。

在眉山这片土地上,每年都有数十万勤奋务实的东坡故里人活跃在全国各地,他们中许多事业有成。走出去赢得发展机遇,体现了敢为人先,勇于拼搏的精神和踏实、诚信、勤劳的品质;致富后走回来不忘乡情,反哺乡梓,这当中既有浓浓乡愁记忆的召唤,也有家乡良好的发展环境和机遇的吸引。他们的一去一返,折射的是这二十年来经济社会的现实变迁,可以说是他们理性思考后的务实选择。

创业是富民之源,就业是民生之本。王嘉成这些返乡者的创业故事,不仅在道德建设层面的价值弥足珍贵,对于鼓励东坡故里成功人士返乡,深化创新创业行动,共同建设富裕、美好、和谐眉山尤显现实意义。

深化全民创业创新,是推动民生持续改善的重要途径。在眉山这片厚实的土地上,像王嘉成这样一群返乡自主创业者们,以对家乡父老乡亲的深情,积蓄再次“起航”的力量,他们在艰苦艰辛的创业中带动着群众的就业致富。

我觉得,我们应该向“王嘉成”们作出的表率,担当的责任大声喝彩、给予点赞。



创业创新,建设美丽家园

周军 摄于仁寿城北新城

# 创业成就梦想 创新改变世界

李海燕 覃喜梅

眉山因旷世文豪苏东坡而出名。这里自古人杰地灵,人才辈出。一代又一代勤劳朴实的眉山儿女,默默耕耘着这片古老而神奇的土地。今天,仍有成千上万的创业者,凭借科学发展的理念、不断创新的精神,推动眉山经济发展,带领乡亲共同致富。创业、创新,这几个普普通通的汉字,延续着东坡故里人源远流长的希冀和梦想。特别是眉山加快实施创新驱动发展战略以来,全市更是涌现出一批批创业创新的优秀典型。

今年由市委宣传部主编的《创新创业眉山人物故事》在全市遴选了15位优秀创业创新人物,分两册讲述他们的拼搏故事、创业成就和创新思想。通过阅读此书,我们感受到了眉山良好的创业创新环境和创新型眉山建设取得的

成效。此外,这些优秀人物敢为人先、百折不挠的创业精神,也深深感动着我们。

《创新创业眉山人物故事》中的优秀创业人物,有的土生土长在眉山,实现人生梦想的同时为家乡发展不遗余力;有的来自外乡却扎根眉山,富一方百姓兴一方经济。他们中,有演绎1+1>2奇迹的创业孵化园先锋冉淋源、唐磊;有锲而不舍让洪雅生态有机茶走向世界的付志洪;有创业十年,让孕婴品牌“奈特天使”遍布眉山城乡的马晓雷;

有25年书写造纸业神话的江苏女企业家沈根莲;有心怀梦想引领固邦木业驶向远方的胡勇;有历经波折成功创建“心雅”电子商务公司的梁前坤;有打造青神电商传奇的刘冬;有用诚信托起惠民绿色希望的喻文建;有勇攀“中国

制造”高峰的陶晓;有致力于有机农业、乡村旅游开发的返乡创业者王嘉成;有从一名青涩大学生成长为眉山儿童摄影行业“大姐大”的孙露;有身残志坚、创办家庭农场带领更多残疾人致富的李利红;有依靠“互联网+家庭农场”新型营销理念,带动当地葡萄产业发展的骆美霖;有踏实做人、做事、做产品的“光明使者”陈学文;有十年耕耘,在迷人柚香中播撒青春的大学生“村官”阮强。

这些优秀创业者,大多很年轻,白手起家,他们的经历各不相同,取得的成果也不一样。但他们都勇于拼搏,敢于创新,都懂得以己之力反哺家乡,回馈社会!他们身上体现的这些优秀品质,是眉山人民与时俱进时代精神的集中体现,是加速推进富裕美好眉山建设

的力量源泉。他们以创业带动就业,以创业促进就业,为全市经济社会发展做出了积极贡献。他们是市场经济的弄潮儿,是时代发展的先锋。

阅读他们的故事,我们最大的感受是:创业成就梦想,创新改变世界。正是这些优秀创业者锲而不舍地付出,我们的生活才不断改变着模样。他们是所有眉山儿女学习的典范。在眼下的眉山大地,“大众创业、万众创新”活动正蓬勃开展,这不仅将成为青年风尚,更应成为时代风气之先。我们期待一个个“创客空间”,一批批“创客孵化园”,如雨后春笋在眉山大地蓬勃崛起。“众创”“众包”“众扶”“众筹”不应只是个别优秀人物的创新之举,而应走近每一个你、我、他。

